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ggy a húszezer közül
nxi.'/Y nem volt betegem.Sóztam hát az floi barackfákat,
Zom gyümölcsük szebb és izesebb 
S mint illetlen leányka arca, 
piros-hamvas legyen.

Delelt a nap.
\ hegy alól harangszó hallszott.
Ollóm letettem 
S verítékemet letörölve,
Az Angelusba kezdtem.
Am imám elakadt.
Mert kapu ajtóm felsírt,
Majd kitárult egészen.
Pár pillanatig kémlelve néztem :
Valami vén iszákos-féle 
Terült talán elázva 
A forró homok-ágyra ...

Hozzá-menet
Bosszúságom Noét dicsérte,
Míg megriadt szemeim révén,
Agyam ijedten föl nem mérte,
Honnan került annyi habos vér 
Legény-ajkakra, piros ingre,
Kopott küszöbre, léckerítésre .. .7

Vizsgáló-asztalomon 
Tilalmam ellenére,
Lihegve szeppegve-kinlódva kért;
— Gyógyítson meg, ha Istent ismer.
Van hetven pengő spórolt pénzem,
Magának adom ... Segítsen a bajon, 
ügy kezdődött, hogy az asztagon 
Kibuggyant... sósán... a számszélére... 
Gyógyítson meg... Ne féljen...
Meg lesz érte... a bére... —

Egy hónap múlva, mikor kertemben 
Az első őszi barack gyönyörűre ért,
Csáky bácsi az asztalosnál,
Koporsót és keresztet vett 
Hetven pengőért...

Szomorú voltam.
A nagy égre kemény betűkkel,
Lélekben ezeket Írtam:
Gümőkór miatt eltemet 
A nemzet, esztendőnkint 
Közel húszezret...
Ne álldogáljunk összetett kezekkel,
A megholtak sírja mellett...

Imre Mihály

B bodrogszögi téli gazdasági 
tanfolyam záróvizsgája

Bodrogszög községben március 15 én 
tartották meg a földmivelésűgyi minisz­
teri vizsgabiztos közbejöttével a téli 
gazdasági tanfolyam záróvizsgáját.

A kormányzat áldozatos intézkedése 
ez alkalommal is meghozta a maga 
gyümölcsét, mert a felavatott arany*; 
kalászos gazdák mindmegannyi ígéretei 
az eljövendő sikeres gazdálkodásnak. 
Márkus László gazdasági felügyelő 
sikeres ügybuzgalmát és hozzáértését 
jelenti az eredmény. István András 
tanító és Faludi Ferenc körjegyző mun 
kálkodásának eredménye elsősorban, 
hogy a bodrogszögi gazdaközönség 
átérezve a tanfolyam fontosságát, állan­
dóan teljes létszámban látogatta az 
előadásokat.

Itt kell megemlékezni dr. Kossuth Pál 
országgyűlési képviselőnek a földreform­
mal kapcsolatos azon úttörő és a nép 
érdekét célzó intézkedéseiről, h°8y ® 
bodrogszögi gazdaságot a múlt év őszétől 
kezdőelőleg teljes egészében az ottani 
gazdaközösségnek rendelkezésére bocsá­
totta, s igy a messzemenő szociális 
1 a nép érdekét képviselő intézkedések 
az áldozatos kormány és a megértő 
földbirtokos közös elhatározásával a 
legszebb reményekre jogosítanak 66 
módot nyújtanak ahhoz, hogy a falu 
n<pe a kapott földet okszerűen meg­
munkálva, megtanulja a többtennelést.

Kállay Miklós nagy beszéde
Kifelé az igazságos világrendért küzdünk, befelé pedig az igaz­

ságos magyar rendért — mondotta a miniszterelnök
Az igazi magyar lelket sohasem tor­

zították el vak és vad szenvedélyek; 
emberiesség, határozottság és férfias erély 
jellemezte megnyilatkozásait és most 
ugyanezeket a tulajdonságokat hallot­
tuk kicsengeni Kállay Miklós miniszter- 
elnök képviselőházi beszédéből. Szavai­
ban önmagunkra ismertünk és önma­
gára ismer az egész magyar közönség, 
s ennél nagyobb sikert nem tudunk 
elgondolni.

Kállay Miklós bejelentette, hogy nem 
hive a politikai türelmetlenségnek és 
elfogultságnak, de vannak bizonyos 
kérdések, sorsdöntő állásfoglalások, me­
lyek nem tűrnek akadékoskodást és 
szabotálást, s ha ilyenek mégis felüt­
nék a fejűket, közismert erélyével vé­
gezni fog velük, mert igy parancsolja, 
a magyar nemzet elemi érdeke,

Az egész magyar politika-, úgy a bel- 
mint pedig a külpolitika a magyar ön- 
céluság jegyében áll, a magyar őncélu- 
ságot védjük, midőn a tengelyhatalmak 
oldalán részt veszünk az uj Európa ki

alakításában és felépítésében.
A bolsevizmus érdekei merev ellen­

tétben állanak a magyar öncélusággal, 
a magyarság jogos keletközépeurópai 
igényeivel, tehát érzületünk, érdekeink 
ás nagy barátainkhoz fűződő hűségűnk 
egykép azt parancsolja, hogy erőnkhöz 
mérten vegyük ki részünket a bolse­
vizmus ellen folyó harcból.

Ebben a kérdésben egységes állás 
pontot vall az egész nemzet, tehát vi­
tatkozás és fontoskodás nélkül mindent 
meg kell tennünk, hogy önmagunkért, 
jövőnkért és becsületünkért helytálljunk.

Kifelé az igazságos világrendért küz­
dünk, befelé pedig az igazságos ma­
gyar rendet akarjuk megvalósítani. En­
nek a gondolatnak a képviselője, őre 
és kősziklája Kállay Miklós nagyszerű 
magyar egyénisége. A miniszterelnök 
személye garancia úgy befelé, mint pe­
dig kifelé, tehát a nemzet egészét kép­
viseli, s bizonyosak vagyunk benne, 
hogy fokozott erőkifejtésre bírja a ma­
gyarság minden egyes tagját.reszt VeSZUnK az UJ CUropa Ki- gydiaag ii.muv.. —6i—
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Március 29:

Bárczay linos államtttfiár Sátoraljanibelylien
Az újhelyi szőlőmunkás iskola megnyitásán és a Magyar Élet Pártjának 

választmányi ülésén is résztvesz és beszédet mond az államtitkár

A sátoraljaújhelyi szőlőmunkásképző 
iskola március 29-én, vasárnap nyílik 
meg a Szárhegyi állami telepen. A tan­
folyam ünnepélyes megnyitásán Bárczay 
János m. kir. földmivelésűgyi állam­
titkár is megjelenik, hogy ezzel is ki­
fejezést adjon a legelső ilyen tanfolyam 
közgazdasági és szociális jelentőségének.

Az államtitkár március 29-én, vasár­
nap reggel érkezik Sátoraljaújhelybe, 
ahol ünnepélyesen megnyitja a kilenc 
hónapos szőlőmunkásképző iskola első 
évfolyamát.

Délelőtt fél 12 órakor a Magyar 
Élet Pártjának sátoraljaújhelyi szervezete 
rendkívüli választmányi ülést tart a 
Városi Színházban, melyen az állam­
titkár is megjelenik.

A választmányi ülés keretében Bárczay 
János államtitkár, aki maga is a Tokaj- 
hegyalja fia, abaujszántói birtokos és 
mindig kiváló jóindulattal viseltetett 
Zemplénvármegye kérdései iránt, nagy 
beszédet fog tartani az általános hely­
zetről és a Tokajhegyalját legközelebbről 
érintő kérdésekről.

termében dr. Mailer Sándor mondott 
beszédet. JA Petőfi és Kossuth emlék­
tábla előtt is megtartotta a főiskola és 
tanítóképző intézet ifjúsága a hagyo­
mányos ünnepségeket. Külön ünnep­
séget rendeztek az egyes iskolák, a 
sárospataki gőzmalom munkásai, az ipar­
testület és a levente egyesület, hol 
Harsányt Gyula dr. tartott igen értékes 
előadást. ♦

Szerencsen az iskolák és a levente 
egyesület az országzászló előtt meg­
rendezett hazafias ünnepségén Szabó 
Gábor polgári iskolai tanár mondott 
lendületes beszédet. Haraszin Tibor, 
Laczik Margit, Csutor László, Abonyi 
Gyula és Tóth János leventék hazafias 
költeményeket szavaltak. Az énekszámo­
kat is leventék adták elő. A Máv. Olvasó­
körben Nyári József máv. főtiszt mon­
dott hatásos beszédet.

Királyhelmecen többszáz főnyi közön­
ség részvételével maga a község rendezte 
meg hazafias ünnepélyét. Ünnepi beszé­
det Főző László a nemrég beiktatott refor­
mátus lelkész tartotta. A nemzet létfontos­
ságú problémáit fejtegette evangéliumi 
magaslaton elmondott beszédében. Az 
osztatlan tetszéssel meghallgatott beszéd 
után szavalatokkal hódolt az ifjúság 
március 15-ike halhatatlan szellemének.

*

Tarcalon ifj. vitéz Bodnár Béla mon­
dotta az ünnepi beszédet.

*

Bodzásujiak községben Várady Lajos 
igazgató-tanitó mondotta az ünnepi 
beszédet. Kedves és megható jelenete 
volt az ünnepségnek, hogy a szlovák 
aiku lakosság is magyarul énekelte a 
Himnuszt, Hiszekegyet és több magyar 
népdalt.

, A vármegye többi községében is 
hasonlóan szép és lélekemelő ünnep- 

I ségek voltak.
WWW

évfolyamat.
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Átvette a SzeretetszöVetség
a Ladányi Miklóspé árVagyeratek üdülőt

özv. Ladányi Miklósné szül. Szent- 
péteri Zsuzsánna sátoraljaújhelyi birto­
kos nemes szívtől sugallt adománnyal 
örvendeztette meg az újhelyi ref. egy­
házközséget. A nemesszivü magyar asz- 
szony a szárhegyi völgyben fekyő ben­
sőséges szőlőjét a ref. Szeretetszövét­
ségnek ajándékozta jótékony célra.

A ref. Szeretetszövetség szerdán vette 
át az értékes ingatlant, melynek épü­

letét megfelelően kibővítik és azt árva­
gyermek üdülővé építik át, melyben egész 
éven át 22 árvagyermek fog nyerni 
teljes ellátást 4-től 14 éves korig.

A gyermeküdülő melyet valószínű­
leg a nemes adományozó neve után 
Ladányi Miklósné Árva Otthonnak 
fognak elnevezni, mindig hirdetője lesz 
a jó példát mutató hazafias együttér­
zésnek.

Lelkesen ünnepelte meg 
Zemplénvürmegpe és Ujhelg március 15-ét

* i______iiAlfolniinlr toll
Sátoraljaújhely közönsége a ko®°Jy 

időknek megfelelően ünnepelte meg 
március 15-ét. A város zászlódiszbe 
öltözött az emberek nemzeti színű 
kokárdát viseltek. Sátoraljaújhely város 
megbízásából a Mansz rendezte meg 
w évben a Városi Színházban a szo­
kásos nagy nemzeti ünnepélyt.

Az ünnepi beszédet dr. Mátyás Ernő 
sárospataki theologiai tanár mondotta. 
Mélv gondolatokban vázolta az OrOk 
magva? sorsot, az élet és a halál nagy 
wfrkázalát Idézte a nemzet nagy már- 

I rámutatott a jdvfl lehetőségeire 
Sí*kockázatra, amit a mai 
£2* sorsfordulón k nemzetünk ás

I sorsa érdekében vállalnunk kell.
Az ünnepi beszéd után a közönség 

tetszésével találkozott élőkép következett, 
amelyet özv. dr. Baiusz Ernőné ízlésesen 
rendezett.

Szavalat után az Iparos Dalárda által 
előadott Hiszekegy fejezte be a sikerült 
hazafias ünnepélyt.

A Levente egyesület, az iskolák te 
az egyházak egyletei nívós te felemelő 
ünnepségeket rendeztek városunkban 
március Idusán.

Sárospatakon több helyen ünnepelték 
március 15-ét. A főiskola Mudrány

29 ünkéntes vöröskereszten 
testvér ünnepélyes felavatása

A Magyar Vörös-Kereszt Egylet sátor­
aljaújhelyi fiók egylete dr. Fáy Istvánná 
önkéntes hadtest főápolónő kezdeménye­
zésére te irányításával nagy sikerrel 
rendezte meg hathetes önkéntes vörös 
keresztes ápolónői tanfolyamát, melynek 
megindulásáról annak idején részletesen 
beszámoltunk.

A tanfolyamon az önkéntes ápolónő 
jelöltek teljes elméleti és gyakorlati 
oktatást nyertek az összes szükséges 
teendőkben A belgyógyászati részt dr. 
Azary-Prihoda László közkórházi igaz­
gató, a sebészeti részt pedig dr. Kőntzey 
Ernő, a közkórház nagyhírű sebészeti 
osztályának főorvosa lelkesen és fárad­
hatatlanul adták elő. Fáradságuknak 
meg is volt a látható eredménye. Az 
önkéntes ápolónők egyéb feladatait 
Szabó Bea intéző testvér ismertette, aki 
a tanfolyam sikeres rendezése körül 
nagy érdemeket szerzett. Az önkéntes 
hölgyek lelkes igyekezettel jutalmazták 
az előadók tevékenységét és a reggel 6 
órakor kezdődő oktatásokon is szívesen 
és pontosan megjelentek.

Az ünnepélyes záróvizsga hétfőn dél­
után ment végbe Mattyasovszky Kálmán 
fiókegyleti elnök és dr. Azary Prihoda 
Lászlóné női elnöknő vezetésével. A 
záróvizsgán 29 hölgy vizsgázott kitünően, 
akiknek kiválóan szorgalmas te komoly 
tanulásuk méltó elismeréseképen osztot­
ták ki az önkéntes ápolónői bizonyit- 
ványókat te jelvényeket. A 29 uj önkén­
tes vöröskeresztes ápolónő testvér nevé­
ben Schmoczer Ferencné, aki már a 
régi világháborúban is lelkes önkéntes 
ápolónő volt, mondott szívből jövő 
köszönetét a Vörös Kereszt Egylet vezető­
ségének te as előadóknak.
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IB vármegye gyászrovata
Igaz részvéttel fogadta a vármegye 

közönsége azt a gyászhirt, hogy szigethi 
Barthos Tivadarné szül. nemes Szalay 
Hedvig nagyasszony áldásos életének 
67-ik és házasságának 33-ik évében 
Budapesten hosszú szenvedés után el­
hunyt. A nagyasszony földi maradványait 
hétfőn Budapestről Balatonlellére szállí­
tották, ahol szerdán délelőtt helyezték 
örök nyugalomra nagy részvét mellett 
a Szalay nemzetség ősi sírboltjába.

Gyászolják a kiterjedt előkelő rokon­
ság élén szigethi Barthos Tivadar ny,
államtitkár, író, Zemplénvármegye tOr- 
vényhatósági bizottságának OrOkOs tagja, 
az elhunyt nagyasszony térje, továbbá 
Orsbdi Meixner Emilné szaielett nyéki 
Faragó Ilonka, csikszenldomonkosi TDrbk 
Olivérné szül. nyéki Faragó Rózsika 
gyermekei, deteki és tengerfalvi Meczner 
Iván Tivadar és Marianna unokái, csik- 
szentdomonkosi Török Olivér és örsödi 
Meixner Emil vejei, alsókománai Algya 
Sándorné szül. nemes Szalay Minka 
nővére férjével és Marianne leányával, 
csikszentdomonkosi Törők Éva és István 
unokái.

Az elmúlt pénteken temették el az 
egész vármegye bensőséges részvéte 
mellett özv. tolcsvai Nagy Barnáné szül. 
deteki és tengerfalvi Meczner Ilona 
nagyasszonyt, aki életének 75-ik évében 
költözött el egy boldogabb vármegyébe. 
Az előkelő rokonság élén az elhunytat 
gyászolják parnói Molnár Béláné szül. 
szigethi Barthos Margit és vitéz Bars! 
Leidenfrost Pálné szül. szigethi Barthos 
Vilma gyermekei, továbbá parnói Molnár 
Béla földbirtokos, ny. m. kir. huszár­
százados, a tokajhegyaljai Hegyközségi 
Tanács elnöke, valamint vitéz Barsi 
Leidenfrost Pál min. o. tanácsos, c. 
huszárszázados, az arany vitézség! érem 
tulajdonosa, mint a megboldogult nagy­
asszony vejei.

A sajtófőnök kitüntetése
A Kormányzó ur a miniszterelnök elő­

terjesztésére érdemes és odaadó mun­
kásságárt dr. vitéz thuriki és komját- 
nsi Thuránszky László miniszteri osz­
tályfőnök, a miniszterelnökségi sajtó- 
osztály vezetőjének a Magyar Érdem­
rend középkeresztjét a csillaggal ado­
mányozta.

Sorsjegyek Mattit
dr. Balázs Dezsöné főárusitónál 
Hlavathy-trafik. — Telefon: 42-02.
Húzás kezdete április 9.

Zempléni képviselők a parlament 
újjáalakított bizottságaiban

A képviselőház az első gyűlésen meg­
választotta az uj alelnököket, jegyzőket, 
háznagyot, majd sor került a Ház bizott­
ságainak újjáalakítására.

A képviselők szavazással döntöttek 
az egyes bizottságok megalakítása ügyé­
ben, s az eredmény szerint a zem léni 
képviselők igen előkelő és fontos szere­
pet kaptak a bizottságok működésében, 
így például dr. Kossuth Pált a hatvan- 
tagú közigazgatási bizottságba és a 
negyvennyolc tagból álló közjogi bizott­
ságba helyettes elnökké, dr. Szabó 
Zoltánt a hatvantagu társadalompolitikai 
bizottságba jegyzővé, a tizenegytagu 
állandó összeférhetetlenségi bizottságba 
taggá, gróf Zichy Nándort pedig a hatvan 
tagból álló közgazdasági és közlekedési 
bizottságba jegyzővé választották.

Ezeken a tisztségeiken kívül termé­
szetesen még több parlamenti bizottság­
nak is tagjai az agilis zempléni képviselők.

Angoranyúl
szép ivarérett, törzskönyvezett faj
angoranyulak olcsón kaphatók

Sátoraljaújhely, Kossuth L-u. 30.
szám alatt, OTl-val szemben. asw

Dr. Enyetty Andor püspök látogatása
Sárospatakon

A Darányi Kálmán Diákház javára 
március 15-én este ünnepélyt rendezett 
a sárospataki főiskola. Ez alkalommal 
elsőizben érkezett Sárospatakra dr. 
Enyedy Andor, mint a tiszáninneni ref. 
egyházkerület uj püspöke. A püspök 
ünnepi beszédében a magyar ifjúság 
magyarságáról s evangéliumi hivatásáról 
szólott. Hangsúlyozta, hogy az ifjúság 
magyarságának és evangéliumi hitének 
a krisztusi egyszerűségből kell származ­
nia s rámutatott arra a halálos kocká­
zatra, amelyben mai ifjúságunk él.

Hétfőn délelőtt a főiskola és a társa­
dalmi egyesületek tisztelegtek az uj 
püspök előtt. Dr. Zsíros József köz- 
igazgató az Alma Mater 4Q0 éves szol 
gálatárói beszélt és ehhez a szolgálathoz 
kérte az uj püspök segítő kezét.

A magyarságnak és az evangéliumi 
kereszténységnek a szolgálatát kérte a 
püspök a főiskola diákgyermekeitől, akik 
hosszasan és meleg szeretettel ünnepel­
ték a hozzájuk érkező öreg pataki diákot, 
a tiszáninneni reformátusság legfőbb 
lelki irányítóját.

IS'l.

A budapesti zempléniek mozgalma
az Országos Kazinczy Társaságért

Zemplévvármegyének a lóvárosba el- | lom folyóirat, a székesfóváros pedig az 
*___ :-x: aI Vaiinryv évenkint kiadandó Kazinczy-díjjal hódolszármazott irói és művészei Kazinczy 

kultuszának ápolására és szellemi tra­
dícióinak jegyében egy Országos Ka­
zinczy Irodalmi, művészeti, nyelvtudo­
mányi és nemzetpolitikai Társaság meg­
alapítását határozták el.

Kazinczyt három vármegye tekinti 
jogos büszkeségének: Bihar, amelynek 
területén: Érsemjénben született, Abauj- 
Torna, amelynek székvárosában: Kas­
sán hivatalnokoskodott, a Magyar Mú­
zeumot és az Orfeuszt szerkesztette és 
Zemplén, ahol Sárospatakon iskoláit 
végezte, Alsóregmecen lakott, valamint 
Bányácskán, melyet Széphalom néven a 
magyar szellemi élet központjává avatott.

Kazinczy tradícióinak fenntartására 
alakult Kassán a Kazinczy-Társaság, 
Sátoraljaújhelyen a Kazinczy-kör, Sze­
geden a Széphalom-Kör és a Szépha

évenkint kiadandó Kazinczy-díjjal hódol 
emléke megbecsülésének.

Nem véletlen talán, hogy az uj Ka 
zinczy mozgalom éppen azoknak a 
zempléni Íróknak és művészeknek kö­
réből indult ki, akiknek vármegyéje a 
magyar történelemnek mindenkor élő 
élete volt, a történelmi és kulturális 
gazdaságnak valóságos kincsestára, a 
magyar szabadságmozgalmak fellegvára.

Tervük, hogy létrehozzák a három 
Kazinczy-vármegyének kulturális ver­
senyét, melyet a fővárosban rendezendő 
előadásokkal, hangversenyekkel és kép­
zőművészeti tárlatokkal kívánnak szol­
gálni, valamint a Kazinczy-vármegyék 
nek kulturközpontjain: Kassán, Nagy 
váradon, Nagyszalontán, Sátoraljaújhe­
lyen és Sárospatakon tartandó vándor­
gyűlések rendszeresítésével.gGUGil u üttpuaiuui-iwi VO u o/--------------- ----------------

Mauthner-Mag
mindig megbízható!

műépítészünknél, a tervező művésznél, 
mint a városkép megőrzésének nem 
kevésbbé fontos feladata Gruber Ká­
roly városi főmérnökünknél, a kiviig, 
teléző építésznél. Még se árt talán, ha 
még a tervek elfogadása után is, minél 
többen elmondják észrevételeiket, ame­
lyek esetleg a kivitelezésnél még min­
dig figyelembe vehetők.

A felvidéki kisvárosok városképéhez 
tartozik a város közepén emelkedett 
helyen fekvő templom. E képet kissé 
veszélyeztetni látszik az Árkay-féle terv, 
amely a templom környékét, liturgikus 
szempontokat is figyelembe véve, egy- 
szintre hozza és ugyanakkor a feltöltő 
földet tartó hosszú támfal által a teret 
kettészeli. Ezt a veszélyt azonban le- 
kisebbíti a támfal ügyes és esztétikus 
tagolása, magasságának fő-pásztákkal 
való megtörése és a Széchenyi térről 
lefele vivő utcácska táján lépcsővel való 
megszakítása.

E lépcsős megszakítás a városkép 
szempontjából nézetem szerint rendkí­
vül fontos, főképpen abban a formájá­
ban, amelyet éppen öcsém ajánlott, 
hogy t. i. félkörösen Íveljen fel a temp­
lom előtti térre. Azért fontos ez, mert 
ez igy megkapó emléke lesz az ősi 
városkép templom előtti lejtőjének. De 
e félkörös lépcsőnek ugyanezért igen 
szélesnek és kényelmesen emelkedőnek 
kell lennie, aminek megoldása kétség­
kívül igen nehéz feladat, ha figyelembe 
vesszük, hogy a templom előterének is 
jó szélesnek kell lennie, egyrészt, hogy

Mauthner-Mag
Akció Katoiika előadások i mindig megbízható!

Szerdán délután a sátoraljaújhelyi | bűnökre, melyek a magyaráág életfáját
sorvasztják. Szavai mély hatást gyako­
roltak a hallgatóságra. Megérdemelte 
volna, hogy minden hazájáért aggódó 
magyar ember meghallja azokat.

Március 25-én, Gyümölcsoltó Boldog- 
asszony napján délután 4 órakor dr. 
Korompay Károly, a nyíregyházai kórház 
igazgató-főorvosa tart akció katoiika 
előadást. Az előadás iránt máris nagy 
az érdeklődés.

katolikus közönség sokasága töltötte 
meg a zárda tornatermét, hogy dr. Hell 
Imrének az Akció Katoiika országos 
titkárának előadását meghallgassa.

Az előadó pompás szónoki képesség­
gel tárta fel a magyar családok erkölcsi 
életét, ostorozta a liberalizmus rombo­
lását a magyarság életében, s meggyőző 
érvekkel mutatott rá azokra a nagy

Nemes példát mutatott a zempléni tanitüság
A vármegye tanítói 10.000 drb. mosdó- 

keztyüt készítettek és ajándékoztak a 
budapesti hadikórházak sebesült hon­
védéi részére.

Dr. Hofbauer László kir. tanfelügyelő 
ezúton is hálás köszönetét és elismerését 
nyilvánítja folytatólag az alábbiaknak.

Állami népiskolák: Becskedtanya 7, 
Bodroghalom 64, Bodrogkeresztur 67 
(utóbbi 1 drb. vöröskeresztes csomagot 
is 107 pengő értékben), Bodrogszerda- 
hely 50, Bodrogvécs 92, Bodzásujlak 
102, Cigánd 8, Csörgő 50, Felsőregmec

10 (utóbbi 2 drb. 5 pengős csomagot), 
Gercsely 50, Királyhelmec 78, Kiscsécs 
30, Kisrozvágy 18, Legenye 40, Mád 
100, Mezőzombor 84, Monyhatanya 103, 
Nagygéres 64 (utóbbi 1 drb. csomagot 
25 pengő értékben, 1 drb. törülközőt), 
Pácin 180, Perbenyik 33, Sárospatak 
94, Sátoraljaújhely 86, Kácsárd 11, 
Szerencs 93, Széphalom 48, Szinyér— 
Rád 132, Szolnocska 90, Szürnyeg 45, 
Tiszaluc 200, Vámosujfalu 22, Cséke 30.

Állami népiskolák tehát összesen: 
2081 drb.

(Folytatjuk)

A tavaszi városépítő munka elé
Irta: Ambrózy Agostoi

Sátoraljaújhelynek két főtere van: a 
fő-utvonalnak a nagytemplom körüli és 
a Vigadó előtti két szeszélyes kiszéle­
sedése. Az utóbbin, amely a Rákóczi- 
utca forgalmának Trianon után való 
megcsappanása óta jóval jelentéktele­
nebb lett, sokat rontott a Vörösökör 
nyugodt frontjának feldarabolása. A 
Vigadó középületi frontjának éppen 
stílusbeli rendezést kellett volna bele- 
vinni-e a rendetlen alakú és zavart 
építkezésű térbe.

Azon kell most már lennünk, hogy 
a másik térnek, a plébániatemplom kö­
rülinek, folyamatban lévő nagyszabású 
kiképzése olyan igazi főteret teremtsen 
a város számára, amely az ősi város­
kép szellemében és a változhatatlan 
adottságok karatéban a legmonamen-

tálisabb. Ha egy kis városnak főtere 
van, — az az idegenek szemében — 
már szép városnak számit. Legyen ez 
a tér olyan, amely minél nagyobb mér 
tőkben megdönteni segíti a külföldi 
szakirodalomnak azt az unalomig han 
goztatott tételét, hogy a magyarságból 
hiányzik a városalkotó készség.

A szembenálló két épületsor egymás­
tól szabálytalanul elhajló házsorai, a 
templom ferde építési tengelye és bő­
vítéskor kissé eltolódott arányai, a 
térnek többfelé való egyenlőtlen lejtő- 
dése és a forgalmat megnehezítő kes- 
kenysége a volt Magyar Király szálloda 
előtti részen — jórészt változhatatlan 
adottságok. Ezek lehető összehangolá­
sának nehéz feladata éppen olyan jó 
kezekben van Arkay Bertalan Mraevee

ott ünnepélyes alkalmakkor autókkal 
fordulni lehessen, másrészt, hogy a 
templom, melynek talapzata az útszé­
lesítés miatt oldalt úgyis megszökni, 
élőiről statikailag kiegyensúlyozódjék.

A falak vakolatának kevéssé szeren­
csés tagolását megszüntetném és a ki­
bővítés előtti sima, egyszínű sárga fe­
lületét adnám vissza. Úgy tudom, hogy 
az északi fronton e tagozás erősebb, 
cementes kiképzésű és igy eltávolítása 
költségesebb lenne; ez esetre elég 
lenne az egészet sárgára behúzni, hogy 
igy a templom barokkos jellegét zavaró 
fehér reneszánszos rusztikák eltűnjenek.

A klasszikus szépségű Sz. Flórián-szo­
bor kihozása a templom legszemléle­
tesebb részére, igen szerencsés gondo­
lat. Hátul azonban a vízmedencét el­
ejteném, mert nincs sok értelme, a 
teret tultömni és még ragyogó kék ke­
rámia-béléssel is éppen olyan elhanya­
goltnak és rendetlennek fog hatni, mint 
a főváros sok hasonló utcai vízmeden­
céje (Blaha Lujza-tér, a Baross-kávé- 
ház előtti tér stb.) Amellett ezt az egész 
templom mögötti térkiképzést természe­
tesen a báró Waldbott kastély gyö­
nyörű barokk frontjához és kőkeríté­
séhez meg az Irzurgens-szoborhoz kell 
hangolni; egy ilyen szögletes kék me­
dence pedig azt a patinás képet, ha 
csak pillanatra is, egy modern fürdő- 
basin benyomásával zavarhatná meg.

Az uj szellemtörténeti irányzat, amely 
aa emberrel az őt környező tájba, ko- 
zületbe beállítottad szeret foglalkozni, 
nagyobb lendületet adott a táj, a kőzö- 
let, a város, a falu kutatásának is. 
Ilyen értelemben véve a mi mostam 
nagyszabású főtér-kiképzésünk egy p1* 
zotttságilag átgondolt, szélesebb kora 
utcaátkereszteléssel kapcsolatban, tulaj­
donképpen az első öntudatos városépítő 
munkánk.

Mauthner-Mag
mindig megbízható!
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MI ÚJSÁG?
TaVasz első napján

Még kupacokban áll a város utcáin 
a hó és nagyokat esetiünk-botlunk a 
feketeszürke tócsák fölött, de már 
érezzük, hogy itt a tavasz! Korai, de 
félreérthetetlen tavasz. Nem halálos, 
hanem életrekeltő tavasz, amely ka­
cagva rántja le a bundát az elpuhult 
didergők válláról s az előkelők ott­
honának központi fűtését bohókás 
sziveskedéssel viszi le az utcákra és 
teszi hosszú hónapokra minden ember 
közkincsévé.

Mindenütt mosoly ragyog a gyermek­
arcokon, verőfény csillog a leány­
szemekben és Istennek rebegett hála 
minden hívőnek lelkében. De ujjongva 
fogadja az a sok reménykedő hazafiui 
szív is, amely tudja, hogy a tavasz 
szoros kapcsolatban van a megváltás 
eszméjével, amelyért csak a javíthatat­
lan hóemberek nem lelkesednek, akik 
makacs ellenségei a tavasznak, akik­
nek arcára mosolyt legfeljebb csak a 
káröröm fakaszt és akik nem barkára, 
ibolyára várnak, hanem összeráncolt 
homlokkal elmélkednek azon, miként 
lehetne meghosszabbítani a végtelen 
hómezők jégvirágainak életét.

Tárjuk ki most karunkat boldog 
örömmel Primaverának, az ébredés 
és lelki megújhodás forrásának, amely 
arról tesz tanúságot, hogy az életet 
megölni nem, legfeljebb ideig-óráig 
clkábitani lehet, hogy azután annál 
tüzesebben pattanjon talpra és derítse 
mosolyra ezt a meggyötört, könnyező 
világot.

— Legfelsőbb elismerés. A Kor­
mányzó Ur Ófőméltósága a m. kir. bel­
ügyminiszter előteijesztésére özv. gróf 
Sennyey Gézáné szül. báró Sennyey 
Melanie budapesti lakosnak önzetlen 
és odaadó jótékony működéséért leg­
felsőbb elismerését fejezte ki.

— Nemaetvédelmi kereset 
adomány oaftsa. A Kormányzó Ur 
Kudlicska Károly ny. gimn. testneve­
lési tanárnak az orosz hadifogságban 
és itthon tanúsított nemzetvédelmi mun­
kásságáért a Nemzetvédelmi Keresztet 
adományozta. — A Kormányzó Ur már­
cius 11-én dr. Csizy Béla saujhelyi 
gyakorló ügyvédnek a Nemzetvédelmi 
Keresztet adományozta.

—- Doktorráavatás. Kudlicska 
Károly sátoraljaújhelyi ny. testnv. tanár 
fiát Kudlicska Károly Józsefet 1942. 
március 7-én a Budapesti Pázmány 
Péter Tudomány Egyetemen a jogtudo­
mányok cum iaude doktorává avatták.

— Közjegyzői helyettesítés. 
A kassai kir. közjegyzői kamara dr. 
Czindery Jenő szerencsi kir. közjegyzőt 
az áthelyezés folytán megüresedett tokaji 
kir. közjegyzői állásra helyettesül ren­
delte ki.

— Házasság. Dr. Kósa Menyhért 
egyetemi tanársegéd, máv. főorvos f. hó 
14-én esküdött örök hűséget Keresztury 
Mancikának a újhelyi ref. templomban.

— tJJ bírósági szakértő. A m. 
kir. igazságügy miniszter a sátoraljaúj­
helyi kir. törvényszék mellé írásszakér­
tővé dr. Bánhegyi József kereskedelmi 
iskolai tanárt nevezte ki.

— Kinevezés. Füzesséry Erzsébe­
tet, a sátoraljaújhelyi m. kir. államépi- 
iészeti hivatal jkezelőnöjét állami iroda 
s. tisztté nevezte ki a miniszter.

— Halálozás, özv. felsőeőri Osvald 
Qyőzőné szül. gulácsi Gulácsy Irén éle­
tének 62-ik évében elhunyt. Temetése 
holnap, vasárnap d. u. lesz Sárospatakon.

— EvangéHzáló előadásokat
rendez az újhelyi ref. egyházközség ma 
délután 6 órától kezdve 3 napon át 
Svingor Jenő missziói előadó vezetésével.

— Zslrjegyek Ujbelyben. Április 
elsejével Ujhelybe is bevezetik a zsir- 
jegyek rendszerét a fehéráruk igazságos 
is gyors elosztása érdekében. A zsír- 
legyekre, melyeket minden hentes kivétel 
nélkül beváltani tartozik, hetenkint nyolc 
deka fehérárut szolgáltatnak ki, nehéz 
testi munkások heti fejadagja 11 deka. 
Március végén osztja ki a városi köz­
élelmezési hivatal a zsirjegyeket.
- A KIÉ újhelyi elnökévé 

Köss T. Zsigmond, lapunk munkatár­
sának más irányú elfoglaltsága miatt 
történt lemondása folytán Pusztai lst- 
T*», aív. tisztviselőt választották msg.

— Előadás elmaradása. A ti­
szántúli református püspöknek Sátor­
aljaújhelyen történt látogatásával kap­
csolatban megemlítjük, hogy Enyedy 
László m. kir. honvédhadnagy tervbe 
vett előadását közbejött akadályok miatt 
nem tartotta meg.

— As újhelyi vöröskeresstes 
Hadik órhásért! A Segédhivatali 
Tisztviselők Országos Szövetségének 
sátoraljaújhelyi Csoportja jótékonycélu 
estélyének 200 P tiszta jövedelmét a 
sátoraljaújhelyi Vörös Kereszt Hadikórház 
céljaira juttatta el a Vörös-Kereszt Fiók­
egylet elnökségéhez. A Máv-Sac elnök­
sége pedig ugyancsak a fenti célra 10 
P-t adományozott. Fogadják a nemes 
adakozók a Fiókegylet vezetőségének 
hálás köszönetét.

— A KIÉ ünnepélyén március 
15-én dr. Soós Géza, budapesti tör­
vényszéki biró mondott beszédet. Ko­
vács Pál és Kovács Zoltán szavalatai 
fejezték be a műsort, amelynek meg­
rendezésében Pusztai István és Asszonyi 
Miklós végeztek dicséretreméltó munkát.

— Mozi Cigándon. A belügy­
miniszter engedélyt adott Nagy Dániel 
cigándi lakosnak mozgófényképüzem 
létesítésére. Az első cigándi mozi rövi­
desen megkezdi működését.

— Táplálkozzunk helyezőn
címmel közhasznú füzet jelent meg a 
közellátási hivatal kiadásában, mely 
számtalan ötletes és olcsó étel készítésé­
nek titkát tartalmazza. Kapható 20 filléres 
árban az újhelyi közellátási hivatalnál 
és Köztisztviselők Szövetkezetének üzle­
tében.

— A nikkel pénzérmék át­
cserélése. Felhívjuk a közönség fi­
gyelmét arra, hogy az 50, 20 és 10 
filléres nikkelérméket az állami és egyéb 
közpénztárak március 31-e után fize­
tési eszközül elfogadni nem kötelesek. 
A Magyar Nemzeti Bank ezeket az ér­
méket április 30-án cseréli át acélér­
mékre. A közönségnek ezért érdekében 
áll az érméket minél előbb átcserélni.
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— IJjabb Jehovás büntetések.
A sátoraljaújhelyi járás főszolgabirája 
még régebben rendőri felügyet alá he­
lyezte Dobránszki István né és Kacsur 
Péterné jehovás kistoronyai lakosokat, 
akik azután mint rendőri felügyet alá 
helyezett egyének engedély nélkül el­
hagyták a hatóság által kijelölt lakóhe­
lyüket és Kistoronya községből Nagy­
kanizsára mentek az ottani internáló­
táborban lévő férjeik meglátogatására. 
A sátoraljaújhelyi járás büntetőbirája 
március 11 -én tartott tárgyalásán 20—20 
napi elzárásra Ítélte őket. Az Ítéletek 
még nem jogerősek.

— Tavaszi haezonállatvlzs- 
gélat Sátoraljaújhelyen március 
28 án délelőtt 8 órakor lesz megtartva 
a vásártéren. Aki lovát, szamarát és 
öszvéreit a kitűzött napon kellő időben 
nem vezeti elő, azt szigorúan meg fog­
ják büntetni.

— Halálos'hegyomlós Tokaj­
ban. Tokaj községben csütörtökre vir­
radó éjszaka az olvadástól és esőzéstől 
meglazult hegyoldal Bem-utca fölötti 
részén nagy tömegű föld omlott le és 
rázuhant Nagy János kocsis házára. A 
lakásban csak Nagy Jánosné tartózkodott, 
aki az összeomlott házban szörnyethalt.

MEGHÍVÓ
il TohfljiidÉhi Takarékpénztár Részvénytársaság

a Magyar Nemzeti Bank Mellékhelye

LXXV. évi rendes közgyűlését
1942. évi március hó 30 án délután 3 órakor az intézet helyiségében 
tartja meg, melyre a t. Részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. A jegyzőkönyvi hitelesítésre két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1941. üzletévről.
3. Az 1941. évi mérleg és nyereség megállapítása, felosztása és a fel­

mentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére.
4. Esetleges indítványok.
Tokaj, 1942. március hó 21-én. Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból:
A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, akik a részvényeiket a köz­

gyűlést megelőzőleg, még le nem járt szelvényeikkel együtt, legkésőbb 3 nappal a köz­
gyűlés megtartása előtt a társaság pénztáránál, vagy a Nyírvidéki Takarékpénztár Rt-nál 
Nyíregyházán letették.

MÉRLEG SZÁMLA 1941. DECEMBER 31-ÉN.
Vagyon. Pénztárkészlet: készpénz 28.882 59 P, Girószámlán fennálló kö­

vetelések 7.272 55 P, Pénzintézeteknél fennálló követelések 5.893 36 P, Érték­
papírok 46.335 - P, Váltók 1.581.026 08 P, Adósok 122.743-75 P, Állami 
könyvadóság 88.127 08 P, Jelzálogos kötelezvény kölcsönök 109.797*43 Pt 
Átalakított törlesztéséé kölcsönök 3.675 69 P, Szavatosság mellett folyósított, 
kölcsönök 221.969 - P, Ingatlanok 42 447 50 P, Berendezés és felszerelés 
2 — P, Átmeneti tételek 7.173 — P; Átmeneti kamatok 4.454 — P, Óvadé­
kok és kezességek 31.894*- P, összesen: 2.269.79903 P.

Teher. Részvénytöke 130.000 - P, Rendes tartalék 114.638-74 P, Ér­
tékcsökkenési tartalék 12.000.V- P, Nyugdijtartalék alap 10.500*— P, iÉrték­
papír különb, tartalék 24.748 - P, Betétek: Takarékbetétek 301.286 44 P, 
Folyószámla betétek 169.779 95 P, Vi^es^mitolt váltók 987.564 - P, 
Továbbadott köles. váll. szavatosság 221.969 — P, Hitelezők 163.085 98 P, 
Engedni, jelz. kölcsönök 108.448 43 P, Fel nem vett osztalékok 492*85 P, 
Beruházási hozzájárulás függő szia 7 453 32 P, Átmeneti tételek 1000- P, 
Átmeneti kamatok 10.033 -P, óvadékok és kezességek 31.894 — P, Nyere­
ség 6.79932 P, összesen: 2.269.79903 P.

VESZTESÉO-NYERESÉO SZÁMLA 1941. DECEMBER 31-ÉN.

Veszteség. Kamatkiadások: takarékbetétek kamata 8.639 26 P, folyószámla 
betét kamat S\.789*21 P, viszontleszámitási kamat 45.199A4P, folyószámla 

i,amat 12 612 63 P, Tiszti fizetések és nyugdijak 24.923 20 P, Üzleti5S55* «5w § E&* wg* p. *■«"*« 462-p-Nyereség 6.799 16.993 87 P. . váll6kam,(

87 40M4Pfelyterfmtaadós kamat 20.655 92 P. értékpapír kamat 984.91 P. 
2“ö kXön kamat 4.612 97 P. Jutalékok 894 69 P. Ingatlan jövedelem
1.270*16 P. Összesen: 116.993*87 P.

— A ladamdei Mansz nagy­
sikerű estjét március 15-én ren­
dezte meg. A helyi csoport Dobos 
Sándor ladamóci református esperes 
hitvesét választotta meg elnökének. Az 
estély tiszta jövedelmét hznvédeink se­
gélyezésére illetékes helyre eljuttatták. 
A nagysikerű estély megrendezésében 
az elnök Dobos Sándornén kívül Hurka 
Lászlóné, Zombori Béláné, Lóbei Já­
nosné működtek hathatósan közre.

Erdei faiskolánkban 
többezer darab egyéves

Facsemete
eladó:

hazai kocsányos tölgy, 
amerikai vörös tölgy, 
hazai magas kőris, 
POPULUS ROBUSTA.

dr. br. Haldbott Frigyes
erdészete

Sátoraljaújhely
postafiók 81. 2323

— Márlapnazta tanítónője.
Sok-sok pályázó közül Balázs Bene­
dicts „Máriapuszta tanítónője* nyerte 
el az első dijat a Palladis könyvkiadó 
múlt évi regénypályázatán. A nemes 
tartalmú, lebilincselöen érdekes munka 
a Pengős és Félpengős Regényekhez 
hasonlóan nagy népszerűségre számot 
tartó Háromnegyed Pengős Regények 
első köteteként jut az olvasó közönség­
hez, amely pompás élvezetet talál benne. 
Egyidejűleg jelent meg a Pengős Re­
gények sorozatában Ch. Baldwin ,A 
zöldköves gyűrű* cimü könyve, mely 
a detektivtörténetek izgalmát és a ro­
mantikus regények forró lüktetését 
egyesíti. A harmadik friss újdonság D. 
Manning regénye; .Vadnyugat New- 
Yorkban*, amelyben a prerik hősei a 
felhőkarcolók között vívják harcukat a 
szerelemért. Március közepén jön az 
uj Pengős kötet: „Levél a padló alatt*, 
amelyben J. D. Carr fantasztikus bűn­
ügyi történettel hevíti az olvasó fantá­
ziáját.
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HARISNYA
Műselyem és 
hernyóselyem
összes minőségben 
Kérje minden üzletben 
Vigyázzon a márkára:

NOR-COC
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MOZI
Pénteken, március 20-án: Kisértés, ({{agyar.)
Szombaton, március21-én: Kísértés. ({{*£>£*•' 
Vasárnap, március22-én-Kísértés Magys - 
Hétfőn, március , 23-án: Kísértés ^(Magyar.) 
Kedden, március 24-én: Egymásért. (Ango ) 
Szerdán, március 25-én: ^ymé«ért (AngoU- 
Csütörtökön, március 26-án: Egymásért. 

(Angol.)
Pénteken: szünet. „,-invSzombaton, március 28-án: A cigány.

**Vasániap, március 29-én: A cigány,
Hétfőn, március 30-án: A cigány, ‘{{agy ) 
Kedden, március 31-én : A a^ány* fá?
Előadások kezdete: hétköznap este6 és Itt 

9 óra, vasár és ünnepnapon pedig délután 
háromnegyed 4, este 6 és fél 9 óra.

•
Egymásért. AngolnyelvD filmdráma. 

Rendezte: John Cromwell. Főszereplő .
Carole Lombard, James Stewart.

Olyan könnyen kimondjuk egy házas- 
sásra hogy sikertelen vagy boldogtalan, S’ Elvolt összeházasodni. Olyan 
könnyű azt mondani, hogy váljunk el. 
Erre a gyakori tévedésre cáfol rá ez a 
film, a szimpatikus amerikai J^éd- 
bojtár és egy amenkai lány ^ténete' 
Rövidesen rájönnek, hogy egyikük ® 
karriert, a másik a szép jövőt áldozta 
fel s ez teljesen felforgatja a házaspár 
életét. Elhatározzák, hogy válnak. Kette­
jük közül a harmadik, a gyermek az 
okosabb, s a véletlen segítségével meg­
oldódik a probléma. Hogy válnak e vagy 
nem, azt meglátjuk majd a filmen, amely 
úgy meséjében, mint (felépítésében igazi 
angol film, s bizony nem igen veszített 
volna vele az újhelyi közönség, ha nem 
kötik le ezt a filmet.

Kiséröfilmek: Sótermelés Japánban. 
Luce világhiradó.

A Cigány. Magyarnyelvű népszínmű 
Rendezte: Deésy Alfréd. Zene: Balázs 
Gyula. Főszereplők: Rózsahegyi Kálmán, 
Pataki Jenő, Zimonyi Márta, Bilicsi i 
Tivadar, Dajbukát Ilona, Adorján Éva , 
és Gábor Miklós.

Szigligeti Ede a hires népszínműíró 
hason című színpadon nagy sikert látott 
színművének kitűnően sikerűit filmválto­
zata. Ez a film a szívhez szól. Tele van 
szerelmes- naiv, ma már nem látható 
jóleső romantikával. A szereplők nagy­
szerűen játszanak a filmben és teszik 
élvezetessé a fiatal malmos legény és 
a szép cigánylány közismert, megható 
történetét.

Kiséröfilmek: Magyar és Ufa világ- 
hiradók.

Bevonulási előírások 
• kettős ellátottság elkerülésére

A részleges mozgósítás esetén be­
vonuló egyének és lovak kettős ellátott­
ságának elkerülése céljából elrendelték, 
hogy minden behívott ló részére köteles 
a tulajdonos 200 kilogramm zabot (sze­
mes tengerit, árpát, zabos bükkönyt, 
vagy bármely más szemes takarmányt) 
magával vinni.

A bemutatás alkalmával „alkalmasá­
nak osztályozott lovak részére bevitt 
szemestakarmányt az alakulat gazdasági 
hivatala átveszi és a hadtest hadbiztos- 
sága által meghatározott árkormány­
biztosi árat a tulajdonosnak kifizeti.

Ezen szemestakarmányt abból a kész­
letből kell elhozni, amit a beszerző 
osztagok a lovak tartására a tulajdonos­
nál visszahagytak.

A mozgósítás során bevonuló sze­
mélyek kötelesek a bevonulás alkal­
mával a birtokukban lévő és személyükre 
szóló élelmiszerjegyeiket az illetékes ala­
kulat gazdasági hivatalához beszolgál­
tatni, ahol azokat jegyzőkönyvi felvétel 
mellett megsemmisítik.

1941. március 21

Isten, Haza, Munka, Család
loLv-Ll* __ mindicr azt hiszik, h

Ez a négy szó táncol elénk mtaden 
díszítésről a Hangya gyönyörű uj Városi
Vigdójá^agyar gZQVetkezeti mozgalom 
jelmondata. Annak a magyar szövetke­
zeti mozgalomnak, amelyet hosszú ideig 
lekicsinyeltek nálunk, de ugyanakkor 
támadták is, mert féltek tőle.■ u8yaJ»8 
az elvek, amelyeket célul tűzött ki, uj- 
szerűek voltak, igy az uralkodó gazda­
sási felfogással ellenkeztek. Igazságot 
rVdaSgi életbenI Védeni kell a 
gyengét és nem szabad kihasználni 
ízt hirdették a szövetkezetek.

Mi a célkitűzése a magyar szövet­
kezeti mozgalomnak? A magyar föld­
nek az alkotó magyar nép részére való 
megtartása és a magyar gazdasági élet 
átállítása a keresztény magyarság ré­
szére.

Oniffln még mindig azt hiszik, hogy a rfdék" Haigya «»ve.kez=,aHangya 
kdzponté. Nem úgy van. Minden Man 
gya szövetkezet önálló. A ag 
választott helyi vezetőség 8nf'l6a" 
zeti, a Hangya központ '
lett. Az áru beárazását is a vezetőség 
által megbízott egyén végzi, az árak 
előre megvannak állapítva, s ezért nincs 
alku a szövetkezetnél. Á ,

Igen nagy előnye a szövetkezetnek, 
hogy vásárlási visszatérítést ad a tagok­
nak Mennél többet vásárol valaki, an­
nál nagyobb a vásárlási visszatérítés 
összege, tekintet nélkül arra, hogy hány 
üzletrésznek a tulajdonosa A magyar 
Hangya szövetkezetek 1941. évben több 
mint egy millió pengőt juttattak vissza­
térítés címén tagjaiknak.

Használt, de Jó karban levő

gyermehszÉltBt vennék.
Cim a kiadóhivatalban.

Nagy erdőtűz volt Ujhelyen
...................... ...i___i

Szombaton délelőtt háromnegyed 2 
órakor a Bessenyey Zénó villából tele­
fonon jelentették az újhelyi tűzoltóság­
nak, hogy a várhegy déli oldalán ég 
az erdő.

Arany Sándor tűzoltóparancsnok em­
bereivel azonnal a tűzeset színhelyére 
vonult ki és az ott lévő diákság bevo­
násával és segítségével több mint két

órás megfeszített munkával sikerült a 
tüzet lokalizálni. Bár a katonaság segít­
ségét is kérték a tűzoltáshoz, azonban 
sikerült már azok megérkezte előtt a 
könynyen veszélyessé válható tűzet 
eloltani.

A mintegy nyolc holdnyi erdő a vá­
ros tulajdonát képezte és a kár egyelőre 

| még felbecsülhetetlen.
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rűletébe tartozó középiskolások 1942 
évi csapat és egyéni tornászbajnoksá­
gát, amelyen a sátoraljaújhelyi gimná­
zium szertornászai Mácsay Zoltán test­
nevelő tanár vezetésével vettek részt a 
küzdelemekben.

A csapatversenyben az osztályoknak 
megfelelő előirt gyakorlatokat kellett 
végezni. A III. osztályú csapatverseny, 
ben 1. Sátoraljaújhelyi gimnázium 210.4 
ponttal; (a csapat tagjai: Varga Sán­
dor VI. o., Karabélyos Ede Vili., Ko­
vács Ernő Vili., Pauliczky Zsiga VI., 
Kollár Tibor VI. és Oroszy Levente VI. o.

2. Kassai állami gimn. 195.9 p.; 3. 
Sárospataki ref. tanilóképző 194 p.; 4. 
Kassai premontrei gimn.; 5. Bereg­
szászi gimn.; 6. Huszti állami gimn.

Egyéni összetett bajnokságban 1. 
Pauliczky Zsigmond. Szerenkinti baj­
nokságban ; Pauliczky. Nyújtón: 3.; 
lólengésben első, korláton 3., gyűrű- 
hintán első, Lopotnyik Béla pedig 3.; 
Müszabadgyakorlatban első Karabélyos, 
3. Pauliczky.

A versenyzők egy része az érem di­
jakon kívül értékes könyvjutalomban is 
részesült.

SPORT
D1MÁVAG IL—Máv-S.ac 1:1 (1*1)

Március 15-én, vasárnap Kustán De­
zső játékvezető sípjelére a barátságos 
mérkőzésre igy állt fel a Máv-Sac: 
Furman, Ujj, Tiszolczi I., Szolnoki, Sebő, 
Horgonyi, Moldovány, Vadas, Pakol, 
Tóth, Csabai.

A több próbajátékost szerepeltető 
hazai csapat jól játszik. Több támadást 
vezet a jóképességü ellenfele ellen. Gólt 
mégis a DiMAVAG II. ér el egy szép 
akcióból. A Máv-Sac egyenlítő gólját 
Csabai rúgja Tóth leadásából.

A II. félidő sokkal szebb játékot ho- 
zott, mint az első. A helyi csapat vé­
delme remekelt. Az ellenfél mindegyik 
támadását kitűnően rombolta szét. Jók 
voltak a Máv-Saból: Sebő, Szolnoki, 
Uj és Csabai, de a csapat többi tagja 
is kitűnően játszott.

ÁrkAsz tábor csapat—Máv-Sac II.
3:3 (3:1)

A nagy mérkőzés előtt 1 órai kez­
dettel Zemlényi játékvezetése alatt a 
II. csapat az árkászokkal játszott sze- 
zoneleji barátságos mérkőzést, amely

igen szép játékot hozott. Góllövők: 
Strupa (2) és Cséke, illetve a Máv- 
Sac 11.-ból Mester, Tiszolczi II. és Ju­
hász. *

Vasárnap itthon Miskolci gimná­
zium—Városi kereskedelmi Szent László 
kupa mérkőzés lesz. Kezdete 3 órakor.

Elmarad az Ungvári AC—Máv-Sac 
első bajnoki mérkőzés. Az MLSz táv­
irati értesítése alapján az újhelyi csapat 
kérelmére elhalasztotta az Ungvárra ki­
tűzött bajnoki mérkőzést. így vasárnap 
a Máv-Sac d. u. 2 órakor edzőmérkőzést 
játszik.

Újhelyi gimnazisták sikere 
a kassai tornászbajnokságon

Kassán az állami Hunfalvy gimnázium 
tornatermében tartották meg Kassa ke-

ELADÓ egy jókarban levő villany- 

erőre berendezett

SZIKVIZGYÁR
hozzávaló berendezéssel és 500 drb. 
teljesen jó állapotban levő üveggel. 

„Szikvizgyár* jeligére a kiadóba

Utazzon
az

HAT. HIVATALOS

MEHET3EGY1R0DÜ
SÁTORALJAÚJHELYI FIÓKJA 

a Nemzeti Hitelintézet R. T. 
helyiségében

(Horthy Miklós-tér 6. szám.)
Nyitva:

Hétköznapokon 8 órától 13 óráig 
és 15 órától 17 óra 30 percig, 
szombaton 8 órától 13 6.30 percig.

Országos Mezőgazdasági Kiállításra
és Tenyészállatvásárra.

Középeurópa egyetlen mezőgazdasági kiállításán 
Magyarország legszebb tenyészállatait, 
a magyar gazda életének feledhetetlenül 
szép mozzanatait tekintheti meg.

Félirii utazásra iogositá igazolvány ás 
felvilágosítás kiadóhivatalunkban kapható

Görbe tükör
Az ember igazi tragédiája

Ha az ember bemegy a vendéglőbe 
és eléje löknek egy adag tegnapi pör­
költet, mert más nincs, az jól esik, 
mivel hogy éhes. Ha ellenben réstélyos 
is van és a szomszéd asztalra azt hoztak, 
megeszi az embert a méreg, hogy miért 
nem azt rendelt ő is. (Ugyanakkor a 
szomszéd az egész idő alatt az én 
pörköltemet gusztálja és magában dü­
höngve állapítja meg, hogy bizonyosan 
az a jobb.)

Ha egy nyakkendő volna a boltban, 
nem lenne gond a választás, de miután 
megvettem a pirospöttyöst, félóra múlva 
már tudom, hogy a kékcsikos százszor 
divatosabb.

Ha csak szürke kalap lenne, egy 
pillanat alatt megnyugtató döntésre jut­
nék, igy azonban, amikor megvettem 
és másnap elmegyek a kirakat előtt, 
nem hagy nyugodni az az érzés, hogy 
az a zöld ott, amit tegnap könnyelműen 
mellőztem, sokkal elegánsabb.

Amikor Pesten vonatra szállók és 
óriási szerencsével csak egyetlen egy 
kis ülőhelyecskéhez jutok, jóleső meg­
elégedés tölti el egész valómat. Ha azon­
ban üresen találom a vonatot és gusztál- 

í hatok az ülőhelyek között, nem tudok 
választani. Letelepszem, de öt perc múlva 
felugrok, másik helyet foglalok el és 
negyedórán belül rájövök, hogy amaz 
volt a jobb. Persze hazáig bosszankodom, 
mert ujből átülni már szégyenlek.

így áll a helyzet azzal is, akit egy­
szerre véletlenül két egyforma jó helyre 
neveznek ki.

Egészen mindegy, hogy a két alias 
közül melyiket foglalja el. Ha itt üt 
tanyát, fél év se telik bele, rájön, hogy 
jobb lett volna amott és ha amoda ment, 
élete végéig ide fog vágyakozni.

De az ember legnagyobb tragrédiája 
mégiscsak az, hogyha az ember szabad­
ságot kap, nincs az a nap, hogy reggel 
nyugton maradhasson az ágyban, de 
bezzeg hogyha hivatalba muszáj mennie, 
akkor majdhogy le nem ragad a szeme.

— A fene abba a büdös hivatalba, 
csak egyszer aludhatnám ki magamat 
úgy Istenigazában 1 

. És ez az, amit soha senki semmi 
pénzért el nem érhet. ^^^JkisjósM)

92/1942. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Dr. Mécs Imréné és tsa végrehajta- 
tók javára 400 P. tőke és jár. kielégí­
tésére lefoglalt és 2000 P-re becsüli\t 
drb. kocsi-lovat Királyhelmecen 
évi április hó 10-én d. e. 10 óra­
kor el fogom árverezni.

Királyhelmec, 1942. március 10.
Udvarhelyi Béla »*•
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Egyes szád

Megjelenik
Előfizl 

Egy évre 
Fél évre . 
Négyén évrej
Kéziratokat

Felelőd 
Dr. BOG)

Távirai
A vármegye 

évi évnegyedei 
délelőtt 11 órí 
lődése mellett 
István főispán] 
szép számmal 

Az elnöklő fq 
ben magass2 
emlékezett mj 
mányzóhelyette

A kormányt 
sedést kiváltó 
a következőket 

— Hogy Ei 
pontján, nyugs 
a magyarság 
között mégis ff 
okát abban ke 
népnek az ői 
politikai érzéki 
az utat, azokat [ 
a magyar ner 
sitani alkalmz 
alkotmány sói 
jogrendszer, h| 
mazkodott a ki 
ségletéhez, feji 
változott is al 
érdeke azt kivi 
túrához való I 
több alkalomnl 
nyugat intézni 
alkotmányunk I 
megtartotta, mi 
a kor eszméit I 
ális magyar Iá 
ültette át a ml 

— Ezen pol 
kogy az ősi I 
nemzetünk egl 
Hunyadi Mát)! 
nemzetünk aiafl 
nagyságot és I 
ez a politikai I 
zet fiaiból az I 
is azt a férfit, I 
és kormányzás 
a kormányzói il 
sával és vitéz il 
kormányzóvá 1 
törvényhozás bl 
ményben a ml 
találja meg isii 
a szomorú enl 
nemzet a gyq 
fejlődés és vá 
más léptekkel I 
térhessen. 1 

— Alig kéj 
nemzet ma ujj 
él, újból hábl 
háború egyned 
folyik és kétsél 
a magyar nemi 
eldönti. Nem id 
már csak a mii 
bői okulva is,| 
ily súlyos viszd 
semmi körülml 
és hogy az állal 
eshetőségre bid 

— Ez a ni 
által parancsold 
magyar törvém 
Örökölt politikai 
ismerve az állas 
fői alkotott töri 
fennálló hiányd 
helyettesi intézd 
— egyhangú 
meg a díszes mi 
wthy Istvánt 
urunk fiát, akid 
csak a vérség H 
tgyénl sajátosi
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